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Захваљујемо стручним радницима центара за социјални рад, служби за социјалну и дјечију заштиту, 
установама социјалне заштите и Јавном Фонду за дјечију заштиту Републике Српске, на сарадњи у при-
купљању података за овај Билтен.

 

Штампано уз финансијску подршку UNICEF –а
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Поштовани,
Пред вама се налази девети број Билтена социјалне, породичне и дјечије 
заштите, у оквиру којег је представљено стање, у овој, изузетно важној и 
специфичној области током 2018. године. Активности у Ресору за социјалну, 
породичну и дјечију заштиту проводе се кроз испуњавањe обавеза 
произашлих из Закона о социјалној заштити, Закона о дјечијој заштити, 
Породичног закона, као и кроз праћење међународних Конвенција 
као што су Конвенција о правима лица са инвалидитетом, Конвенција 
о правима дјеце, Социјална повеља и друге. Ресор управља системом 
социјалне, породичне и дјечије заштите који чине установе социјалне 
заштите- центри за социјални рад, службе социјалне и дјечије заштите, 
установе социјалне заштите за смјештај корисника и Јавни фонд за дјечију 
заштиту Републике Српске.

Влада Републике Српске је посредством Министарства здравља и социјалне 
заштите у претходном периоду значајно унаприједилa и модернизовалa 
систем социјалне, породичне и дјечије заштите. Међу многобројним 
резултатима треба свакако издвојити: повећани су појединачни износи 
новчаних накнада за социјална давања корисницима, унапријеђени су 
услови боравка корисника у установама социјалне заштите (домовима) 
чији је оснивач Влада; успостављени су минимални технички и стручни 
стандарди за рад установа социјалне заштите; повећан је број запослених 
лица у области социјалне заштите, реализоване су многобројне едукације 
у циљу јачања капацитета стручних радника, уведена је супервизија у 
социјалној заштити; успостављени су минимални технички и стручни 
стандарди за отварање и рад установа социјалне заштите; подржано је 
формирање нових центара за социјални рад и рад дневних центара за дјецу 
са посебним потребама; појачан је стручни надзор над радом установа 
социјалне заштите са акцентом на центре за социјални рад, унапријеђени 
су услови боравка корисника у установама социјалне заштите (домовима) 
чији је оснивач Влада, постигнута је редовност исплате основних права из 
социјалне заштите, урађени су стратешки документи у области социјалне, 
породичне и дјечије заштите (Стратегија унапређења друштвеног положаја 
лица са инвалидитетом у Републици Српској 2017-2026“ и „Стратегија за 
унапређење положаја старијих лица у Републици Српској 2019-2028“ која 
је у процедури). Уведена су нова права за кориснике социјалне и дјечије 
заштите која финансира Буџет Републике (право на личну инвалиднину 
и проширен је обухват дјеце правом на додатак за дјецу), потписан је 
Колективни уговор за област социјалне заштите и извршене су значајне 
промјене у односу на постојећа законска и подзаконска уређења, а након 
низа анализа процјене и усмјеравања дјеце и омладине са сметњама у 
развоју и сарадње са системом образовања, кроз измјене Правилника о 
процјени потреба и усмјеравању дјеце и омладине са сметњама у развоју.

Велики напредак остварен је и у развоју хранитељства у Републици 
Српској и процесу трансформације ЈУ Дом за дјецу и омладину без 
родитељског старања „Рада Врањешевић“ Бањалука, са циљем повећања 
броја хранитељских породица, смањења броја дјеце у институцијама и 
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повећању броја услуга које ће бити од користи друштвеној заједници 
и јачању система дјечије заштите. Министарство здравља и социјалне 
заштите Републике Српске је у протеклом периоду уз подршку UNICEF-а 
БиХ организовало едукације за стручне раднике и директоре центара за 
социјални рад широм Републике Српске. 
Значајно је поменути и модернији приступ у рјешавању проблема 
малољетничке делинквенције који имају за циљ да малољетници у 
сукобу са законом добију квалитетније услуге и заштиту, и да стручњаци 
препознају њихове потребе. Урађен је Програм за примјену алтернативних 
мјера при поступању са дјецом у контакту са законом, израђене су 
Смјернице за израду социјалних анамнеза, Програм обуке, примјене и 
извршења васпитних мјера „лично извињење оштећеном“ и „накнада 
штете оштећеном“, као и Програм поступања за извршење васпитне 
мјере појачан надзор органа старатељства. Обављена је едукација за 
стручне раднике центара за социјални рад у сарадњи са Министарством 
правде Републике Српске. Урађени су и други приручници за запослене 
у центрима за социјални рад који објашњавају модерније методе рада 
као што су „вођење случаја“ итд.

Настављени су развојни пројекти којима су се јачали капацитети центара за 
социјални рад, развијале нове услуге у социјалној заштити, те унапређивали 
поступци и методе социјалног рада. У наредном периоду, посебна пажња 
биће посвећена иновативним активностима у циљу јачања и унапређења 
система социјалне, породичне и дјечије заштите на стручном, техничком, 
организационом и финансијском плану.

Наша искрена намјера и жеља јесте да непрестано унапређујемо систем 
социјалне заштите. Увјерен сам да ће и Билтен за 2018. годину, као и 
претходна издања, послужити стручној и широј јавности као вриједан 
ресурс и алат за будући рад и боље разумијевање и планирање система 
социјалне заштите. 

М И Н И С Т А Р
Ален Шеранић, др мед.
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ОРГАНИЗАЦИЈА СИСТЕМА И КОРИСНИЦИ 
ПРАВА ИЗ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ
Систем социјалне, породичне и дјечије заштите у Републици Српској организован је на нивоу 
Републике и на нивоу јединица локалне самоуправе, односно, носиоци социјалне заштите су 
Република и градови/општине. Носиоци социјалне заштите у складу са Законом о социјалној 
заштити имају обавезу да подстичу развој социјалне заштите, организовано раде на остваривању 
њених циљева, обезбјеђују остваривање права утврђених Законом, укључујући и финансирање 
тих права, установљавају и друга права и прописују услове за њихово остваривање, обезбјеђују 
средства и оснивају установе ради реализације права.

У Републици Српској је у 2018. години дјеловало 49 центара за социјални рад и 13 служби 
социјалне и дјечије заштите, које су организоване у склопу административне службе општине, 
у највише случајева под надлежношћу Одјељења за друштвене дјелатности. Поред центара 
за социјални рад и служби социјалне и дјечије заштите, у 2018. години на подручју Републике 
Српске дјеловало је седам установа за смјештај корисника, чији је оснивач Влада.

Законом о социјалној заштити прописано је да се послови социјалне заштите могу радити, 
поред јавног и у приватном и невладином сектору. Такво законско одређење омогућило је рад 
приватних установа социјалне заштите и дјеловање невладиних организација и корисничких 
удружења на пословима пружања услуга непосредне помоћи и подршке корисницима. У 2015. 
години настављен је интензиван процес усклађивања рада постојећих приватних домова за 
старија лица и рада невладиних организација и корисничких удружења из ове области. Током 
прошле године процес усклађивања са Законом о социјалној заштити завршило је седам 
приватних домова за старија лица и четири невладине организације.

Послове дјечије заштите проводи Јавни фонд за дјечију заштиту, путем којег се врше новчани 
трансфери према корисницима права из Закона о дјечијој заштити.

Јединственост организационог дјеловања система социјалне, породичне и дјечије заштите се 
огледа у јединственом поступању и примјени Закона о социјалној заштити, Породичног закона 
и Закона о дјечијој заштити на цијелој територији Републике Српске.

КОРИСНИЦИ ПРАВА
Као кориснике права у систему социјалне заштите, Закон дефинише свако лице које се нађе 
у стању социјалне потребе, а које испуњава Законом прописане услове. Закон о социјалној 
заштити препознаје двије основне групе корисника, а то су: 
-	 дјеца: без родитељског старања, са сметњама у развоју, чији је развој ометен породичним 

приликама, жртве насиља, жртве трговине дјецом, са друштвено неприхватљивим 
понашањем, изложена социјално ризичним понашањима, којима је због посебних околности 
потребна социјална заштита;

-	 пунољетна лица: материјално необезбијеђена и за рад неспособна лица, са инвалидитетом, 
старија без породичног старања, са друштвено негативним понашањем, жртве злоупотребе 
психо-активних супстанци, жртве насиља у породици, жртве трговине људима и којима је 
због посебних околности потребна социјална заштита.
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Табела бр. 1. Број корисника права из Закона о социјалној заштити у 2018.

основна проширена УКУПНО

Укупан број корисника основних права из 
Закона о социјалној заштити 49,631 5,784 55,415

Број поднесених захтјева за остваривање 
основних права 26,633 4,465 31,098

Број ријешених захтјева 25,653 4,465 30,118

Број позитивно ријешених захтјева за 
коришћење основних права 12,201 4,320 16,521

	

Табела бр. 2. Број корисника основних права из Закона о социјалној заштити и њихов удио 
у укупном броју корисника, у 2018. години

ПРАВО Укупан број корисника

НОВЧАНА ПОМОЋ 4,487

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА - УКУПНО 26,394

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА – I ГРУПА 8,884

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА - II ГРУПА 17,510

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ 
СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 382

СМЈЕШТАЈ У УСТАНОВУ СОЦ. ЗАШТИТЕ 1,145

ЗБРИЊАВАЊЕ У ХРАНИТЕЉСКУ ПОРОДИЦУ 390

ПОМОЋ У КУЋИ 201

ДНЕВНО ЗБРИЊАВАЊЕ 312

ЈЕДНОКРАТНА НОВЧАНА ПОМОЋ 11,418

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА - УКУПНО 4,192

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА - ПУНОЉЕТНИ 3,153

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА - МАЛОЉЕТНИ 1,039

САВЈЕТОВАЊЕ 0

УКУПНО 48,921
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Табела бр. 2.1. Број малољетних корисника (дјеца до 18 година) основних права из Закона о 
социјалној заштити и њихов удио у укупном броју корисника, у 2018. години 

ПРАВО УКУПАН БРОЈ МУШКИ ЖЕНСКИ

НОВЧАНА ПОМОЋ 167 89 78

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 1,538 919 619

I ГРУПА 704 454 260

II ГРУПА 834 465 359

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ 
И ОМЛАДИНЕ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 325 194 131

СМЈЕШТАЈ У УСТАНОВУ СОЦ. ЗАШТИТЕ 170 90 80

ЗБРИЊАВАЊЕ У ХРАНИТЕЉСКУ ПОРОДИЦУ 223 117 106

ПОМОЋ У КУЋИ 1 0 1

ДНЕВНО ЗБРИЊАВАЊЕ 107 62 45

ЈЕДНОКРАТНА НОВЧАНА ПОМОЋ 625 289 336

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА 1,048 670 378

 
Графикон бр. 1. Кретање броја корисника права из Закона о социјалној заштити 
у периоду 2007 – 2018.
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Графикон бр. 2. Кретање броја корисника права у периоду 2007 – 2018.

Графикон бр. 3. Структура корисника права из Закона о социјалној заштити
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Табела бр. 3. Показатељи различитих категорија корисника мјера, услуга и интервенција 
које су пружане током 2018. године у центрима за социјални рад, а у складу са Законом о 
социјалној заштити, разврстано по полу

Табела 7а.

ПОДАЦИ
УКУПАН БРОЈ КОРИСНИКА

МАЛОЉЕТНИ ПУНОЉЕТНИ

УКУПНО М Ж УКУПНО М Ж

Укупан број лица смјештених у установи 
социјалне заштите или другу установу
- У Републици Српској
- У Федерацији БиХ
- У Републици Србији
- У Републици Црној Гори

190 103 87 1030 486 544

137 74 63 976 453 523

43 23 20 36 26 10

10 6 4 17 7 10

0 0 0 1 1 0

Укупан број лица са сметњама у развоју 
код којих је извршена процјена потреба и 
усмјеравање

3828 2228 1600 1953 1114 839

Укупан број лица код којих је процијењена 
неспособност за рад 12 8 4 1897 1038 859

Укупан број лица којима је одузета пословна 
способност 0 0 0 1009 548 461

Укупан број лица којима је одузета пословна 
способност, а која су смјештана у установи 1 0 1 275 140 135

Укупан број лица код којих је процијењено 
функционално стање 1288 844 444 17621 7778 9843

Укупан број лица код којих је процијењена 
могућност за рад у струци / наставак 
школовања (по Правилнику)

607 307 300 313 151 162

Број лица са оштећењем интелектуалног 
функционисања, која су смјештена у установе 46 26 20 370 187 183

Број лица са психичким поремећајима и 
обољењима, која су смјештена у установе 9 6 3 217 132 85
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Табела бр. 4. Број лица чија су обољења и/или оштећења настала у развојном периоду.

Табела 7а.1
ПОДАЦИ

МАЛОЉЕТНИ ПУНОЉЕТНИ

УКУПНО М Ж УКУПНО М Ж

Укупан број лица са оштећењима вида 165 93 72 571 255 316

Број слијепих лица 28 13 15 191 91 100

Број слабовидих лица 141 81 60 382 176 206

Укупан број лица са оштећењима слуха 209 118 91 690 352 338

Број глувих лица 71 37 34 345 178 167

Број наглувих лица 137 80 57 345 175 170

Укупан број лица са оштећењем у говорно- 
гласовној комуникацији 280 185 95 250 128 122

Број лица са лакшим оштећењем у говорно- 
гласовној комуникацији 167 108 59 106 54 52

Број лица са умјереним оштећењем у 
говорно-гласовној комуникацији 73 47 26 73 44 29

Број лица са тежим оштећењем у говорно-
гласовној комуникацији 44 31 13 68 30 38

Укупан број лица са тјелесним оштећењем и 
хроничним обољењима 1165 650 515 2291 1082 1209

Број лица са оштећењем локомоторног 
система 219 117 102 568 261 307

Број лица са оштећењем ЦНС 242 134 108 586 258 328

Број лица са оштећењем периферног нервног 
и мишићног система 156 68 88 269 145 124

Број лица са оштећењем других органа и 
органских система 263 152 111 151 81 70

ДИСАЈНИ СИСТЕМ 59 35 24 12 6 6

ДИЈАБЕТЕС 41 20 21 - - -

ЦЕЛИЈАКИЈА 7 3 4 - - -

КАРДИО-ВАСКУЛАРНИ СИСТЕМ 5 3 2 53 26 27

МИШИЋНИ СИСТЕМ 2 1 1 3 2 1

МОКРАЋНИ СИСТЕМ 15 8 7 15 5 10

ПРОБАВНИ СИСТЕМ 6 2 4 10 6 4

ЛЕУКЕМИЈА 5 4 1 - - -

ЕНДОКРИНИ СИСТЕМ 76 44 32 11 8 3
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Табела 7а.1
ПОДАЦИ

МАЛОЉЕТНИ ПУНОЉЕТНИ

УКУПНО М Ж УКУПНО М Ж

КАРЦИНОМ 6 4 2 - - -

КОЖНА ОБОЉЕЊА 11 8 3 6 2 4

НЕРВНИ СИСТЕМ 5 2 3 - - -

УРОЂЕНЕ АНОМАЛИЈЕ 9 7 2 2 1 1

ХЕМОФИЛИА 1 1 0 2 2 0

БУБРЕЖНИ ПРОБЛЕМИ (ДИАЛИЗА) 6 3 3 14 7 7

ЦИРКУЛАЦИЈСКИ СИСТЕМ 9 7 2 23 16 7

КОШТАНИ СИСТЕМ - - - 111 35 76

Укупан број лица са оштећењем 
интелектуалног функционисања 1487 882 605 2708 1483 1225

Број лица са лаким оштећењем 
интелектуалног функционисања 1033 622 411 1322 715 607

Број лица са умјереним оштећењем 
интелектуалног функционисања 320 176 144 833 450 383

Број лица са тежим оштећењем 
интелектуалног функционисања 110 71 39 358 205 153

Број лица са дубоким оштећењем 
интелектуалног функционисања 35 22 13 178 96 82

Укупан број лица са психичким поремећајима 
и обољењима 339 231 108 838 447 391

Број лица са первазивним развојним 
поремећајима 203 157 46 156 68 88

Број лица са дуготрајним сметњама 
понашања 151 91 60 181 108 73

Табела бр. 5. Број пунољетних корисника

Табела 7б.1 УКУПНО М Ж

Број лица код којих је присутна дијагноза ICV 3348 1602 1746

Број лица код којих је присутна дијагноза Psichosis 2727 1392 1335

Број лица код којих је присутна дијагноза Dementia и 
Psychoorganic syndrome 1931 725 1206

Број лица код којих је присутна дијагноза
Insuff. Rennum и Haemodyalisis 599 295 304
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Табела 7б.1 УКУПНО М Ж

Број лица код којих је присутна дијагноза Diabetes mellitus 1382 662 720

Број лица код којих је присутна дијагноза Neoplasma malignum 1348 576 772

Број лица код којих је присутна дијагноза Cataracta senilis 870 380 490

Број лица код којих је присутна дијагноза Glaucoma 465 200 265

Број лица код којих је присутна дијагноза Arthritis 
(rheumathoides/degenerativa/psoriatica) 1217 453 764

Број лица код којих је присутна дијагноза
St. post amputationem femoris 950 511 439

Број лица код којих је присутна дијагноза Mb Parkinson 739 375 364

Број лица код којих је присутна дијагноза Sclerosis multiplex

Табела бр. 6. 

Табела 7ц.

ПОДАЦИ
УКУПНО М Ж

Укупан број лица стављених под старатељство 2085 1156 929

Укупан број дјеце стављене под старатељство 410 215 195

Укупан број дјеце без родитељског старања 381 198 183

Укупан број хранитељских породица за дјецу 166

Број дјеце у хранитељским породицама 239 122 117

Број дјеце у сродничким хранитељским породицама 120 64 56

Број дјеце у породицама које немају статус хранитеља 70 33 37

Укупан број хранитељских породица за одрасла лица 90

Број одраслих лица смјештених у хранитељске породице 117 52 65

Број старијих лица (преко 65 година) у хранитељским 
породицама 39 7 32

Број лица којима је постављен старалац за посебне случајеве 1576 921 655

Број лица којима је постављен привремени старалац 235 136 99

Укупан број породица са поремећеним породичним односима 
које пролазе евиденцију центра/службе 3332

Број покренутих поступака мирења у 2018. години 1205

Број поднесених захтјева за уређење одржавања личних 
односа са дјецом у 2018. години 573

Број оних који су ријешени споразумом у 2018. години 322

Број оних о којима је одлучено рјешењем у 2018. години 175
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Табела 7ц.

ПОДАЦИ
УКУПНО М Ж

Број поднесених захтјева за повјеравање дјеце у 2018. години 356

Број повјерене дјеце судском одлуком у 2018. години 1121

Број повјерене дјеце одлуком органа старатељства у 2018. 
години 257

Укупан број повјерене дјеце (судском одлуком + одлуком 
органа старатељства) у 2018. години 1383

Број дјеце повјерене мајци у 2018. години 1179

Број дјеце повјерене оцу у 2018. години 249

Број разведених бракова који имају малољетну дјецу у 2018. 
години 814

Број прекинутих ванбрачних заједница који имају малољетну 
дјецу у 2018. години 276

Број иницираних поступака за одузимање родитељског права 
од стране органа старатељства у 2018. години 8

Број родитеља којима је одузето родитељско право у 2018. 
години 6

Број изречених мјера појачаног надзора (родитељима, 
усвојиоцима, старатељима...) у 2018. години 38

Број изречених мјера појачаног надзора органа старатељства у 
2018. години 59

Број поднесених захтјева за издавање путних исправа и 
путовања у иностранство малољетном лицу у 2018. години 374

Број позитивно ријешених захтјева за издавање путних исправа 
и путовања у иностранство малољетном лицу у 2018. години 361

Број поднесених захтјева у погледу располагања имовином 
малољетног лица у 2018. години 170

Број позитивно ријешених захтјева у погледу располагања 
имовином малољетног лица у 2018. години 173

Број заинтересованих усвојилаца у Републици Српској 26

УКУПНО М Ж

Број заснованих потпуних усвојења у 2018. години 6 3 3

Број заснованих непотпуних усвојења у 2018. години 5 4 1

Број заснованих потпуних усвојења од стране страног 
држављанина у 2018. години 0 0 0

Број заснованих непотпуних усвојења од стране страног 
држављанина у 2018. години 0 0 0
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Табела бр. 7.

Табела 7д.

ПОДАЦИ
2018

Укупан број жртава насиља пријављених ЦСР-у
- Број дјеце
- Број лица од 18 до 65 година
- Број старијих лица (преко 65 година)

УКУПНО М Ж

327 132 195

848 129 719

135 42 93

Укупан број жртава трговине људима
- Дјеце
- Одраслих лица

УКУПНО М Ж

0 0 0

0 0 0

УКУПНО М Ж

Број малољетних лица којима је изречена васпитна препорука 38 35 3

Број малољетних лица којима је изречена васпитна мјера 231 215 16

Број малољетника са асоцијалним понашањем који су 
евидентирани у ЦСР 557 445 112
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УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА ЛИЦА СА 
ИНВАЛИДИТЕТОМ НАКНАДОМ ЗА 
ЛИЧНУ ИНВАЛИДНИНУ
Унапређење положаја лица са инвалидитетом вршило се исплатом личне инвалиднине лицима 
која испуњавају услове одређене Одлуком о одобрењу пласмана средстава за унапређење 
положаја лица са инвалидитетом накнадом за личну инвалиднину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 53/18, у даљем тексту: Одлука), како слиједи:

-	 да је пребивалиште лица у Републици Српској, 
-	 да је зависно од помоћи и његе другог лица приликом задовољавња основних животних 

потреба, 
-	 да је оштећење/обољење настало у развојном периоду, 
-	 да је тјелесно оштећено од 80 до 100%.

Лична инвалиднина се остварује по поступку прописаном за остваривање права из Закона о 
социјалној заштити („Службени гласник Републике Српске“, број 37/12 и 90/16). Зависност од 
помоћи и његе другог лица приликом задовољавања основних животних потреба процјењује 
се на начин и по критеријумима за утврђивање способности и функционалног стања лица у 
поступку остваривања права из социјалне заштите. Исплата личне инвалиднине вршила се у 
мјесечном новчаном износу од 100,00 КМ.
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ЗАПОСЛЕНИ
У 2018. години, укупан број запослених радника у центрима за социјални рад и у службама 
социјалне и дјечије заштите износио је 726, од тога су 373 стручних радника. Укупан број 
запослених радника у установама социјалне заштите чији је оснивач Влада био је 489, а од тога 
су 292 стручна радника и радника који непосредно опслужују кориснике. Анализом је утврђено 
да су најбројнији запослени у систему социјалне заштите у 2018. години, као и претходних 
година, били дипломирани социјални радници.

Графикон бр. 4. Укупан број запослених и број стручних радника запослених у центрима за 
социјални рад и службама социјалне и дјечије заштите у општинама у Републици Српској, 
2018. година
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Графикон бр. 5. Полна структура запослених стручних радника у центрима за социјални 
рад и службама социјалне и дјечије заштите у општинама у Републици Српској

Табела бр. 8. Заступљеност по занимањима и укупан број запослених у центрима за социјални 
рад и општинским службама (пет Служби социјалне и дјечије заштите немају запослене 
стручне раднике)

ЗАНИМАЊЕ број

Дипломирани социјални радник 149

Дипломирани правник 90

Дипл. психолог 53

Магистар наука социјалног рада 18

Дипл. педагог 18

Mенаџер у социјалној заштити (180 бодова према Болоњском 
процесу школовања)

9

Дипломирани специјални педагог 5

Дипл. дефектолог 5

Магистар психологије 5

Дипл. социолог 8

Магистар педагошких наука 2

Дипломирани социјални педагог 3

Магистар супервизије у социјалном раду 2

Педагог - Психолог 1

Магистар правних наука 1

Дипл. специјални едукатор и рехабилитатор 4
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ФИНАНСИРАЊЕ
Закон о социјалној заштити предвиђа неколико извора финансирања система социјалне 
заштите: из јавних прихода који се обезбјеђују у буџету Републике и јединица локалне 
самоуправе; из донаторских средстава (правних и физичких лица) и из прилога грађана, те 
властитим средствима корисника социјалне заштите. 
У буџету Републике обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на новчану помоћ у 
висини од 50%, суфинансирање права на додатак за помоћ и његу другог лица у висини од 
50%; суфинансирање здравственог осигурања корисника; финансирање права на подршку у 
изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у развоју; суфинансирање трошкова 
смјештаја корисника, смјештених од центара за социјални рад, у установама социјалне заштите 
чији је оснивач Влада; финансирање изградње, адаптације, санације, опремања и дијела 
трошкова гријања и одржавања установа социјалне заштите чији је оснивач Влада; финансирање 
одржавања републичког информационог система социјалне заштите; финансирање развојних 
програма којима се унапређује систем и дјелатност социјалне заштите и финансирање 
активности интервентне помоћи Републике у случајевима изузетног угрожавања животних 
услова и животног стандарда великог броја грађана, проузроковано економским, социјалним 
и хуманитарним разлозима. У буџету јединице локалне самоуправе обезбјеђују се средства 
за: суфинансирање права на новчану помоћ у висини од 50%; суфинансирање здравственог 
осигурања корисника; финансирање права на смјештај у установама; финансирање права 
на збрињавање у хранитељским породицама; финансирање права на дневно збрињавање; 
финансирање права на помоћ и његу у кући; финансирање права на једнократну новчану 
помоћ; финансирање проширених права у социјалној заштити; финансирање рада центара 
за социјални рад и других установа социјалне заштите, чији су оснивачи јединице локалне 
самоуправе. 
Основица за одређивање износа права из Закона о социјалној заштити је просјечна нето плата 
остварена у претходној години у Републици Српској. У 2018. години висина износа права је 
одређена на основу просјечне нето плате у 2017. години, која је износила 831.00 КМ.

Министарству здравља и социјалне заштите, у 2018. години, по различитим основама у Буџету 
Републике укупно је обезбијеђено 34,117,500.57 KM (24,885,393.57 KM за суфинансирање и 
финансирање права корисницима, 3.232.107,00 KM за суфинансирање рада установа социјалне 
заштите чији је оснивач Република, 6,000,000.00 КМ за финансијску подршку Јавном фонду 
за дјечију заштиту).



БИЛТЕН
социјалне

породичне и
дјечије заштите

2018.

21

Табела бр. 9. Висина финансирања права из буџета локалних заједница у 2018. години

ПРАВО KМ

НОВЧАНА ПОМОЋ 7,164,419.60 КМ

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 34,436,723.71 КМ

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ СА 
СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 566,133.68 КМ

СМЈЕШТАЈ У УСТАНОВУ СОЦ. ЗАШТИТЕ 7,878,116.51 КМ

ЗБРИЊАВАЊЕ У ХРАНИТЕЉСКУ ПОРОДИЦУ 2,154,022.00 КМ

ПОМОЋ У КУЋИ 305,552.41 КМ

ДНЕВНО ЗБРИЊАВАЊЕ 373,225.44 КМ

ЈЕДНОКРАТНА НОВЧАНА ПОМОЋ 1,672,903.13 КМ

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА (од јула 2018. године) 2,090,500.00 KM

САВЈЕТОВАЊЕ 0.00 КМ

УКУПНО 56,706,398.48 КМ

Табела бр. 10. Висина суфинансирања права од стране Републике у 2018. години

ПРАВО KM

НОВЧАНА ПОМОЋ 3,594,249.77 KM

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 17,459,049.37 KM

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ 1,113,425.13 KM

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ СА 
СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 628,169.30 KM

ЛИЧНА ИНВАЛИДНИНА (од јула 2018. године) 2,090,500.00 KM

УКУПНО 24,885,393.57 KM

Табела бр. 11. Структура издвајања Министарства здравља и социјалне заштите за 
суфинансирање система социјалне, породичне и дјечије заштите у 2018. години

614400 – Суфинансирање социјалних институција 3.232.107,00KM

614100 – Намјенска издвајања Јавном фонду за дјечију заштиту 6,000,000.00 КМ

416300 - Суфинансирање права на новчану помоћ и права на додатак за 
помоћ и његу другог лица (50% од укупног износа) и здравствено осигурање 22,166,724.27 КМ

416300 – Финансирање права на изједначавање могућности дјеце и 
омладине са сметњама у развоју 628,169.30 KM

416300 – Финансирање права на личну инвалиднину (100% од укупног 
износа) 2,090,500.00 KM

УКУПНО 34,117,500.57 KM
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УСТАНОВЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ЧИЈИ ЈЕ 
ОСНИВАЧ РЕПУБЛИКА СРПСКА
Поред центара за социјални рад, у систему социјалне заштите дјелују установе које се баве 
институционалним смјештајем и збрињавањем корисника (дјеца без родитељског старања, 
лица са инвалидитетом и старија лица), као и установе за дневно збрињавање и социјалне 
услуге (дневни центри, савјетовалишта, центри за услуге изд. Установе социјалне заштите чији 
је оснивач Република, а у којима су током 2018. године били смјештени корисници су: ЈУ Дом 
за дјецу и омладину без родитељског старања „Рада Врањешевић“ у Бањој Луци, ЈУ Дом за 
лица са инвалидитетом у Приједору, ЈУ Дом за лица са инвалидитетом у Вишеграду, ЈУ Центар 
за дјецу и омладину са сметњама у развоју „Будућност“ у Дервенти, ЈУ Дом за старија лица у 
Приједору, ЈУ Дом за старија лица у Источном Сарајеву и ЈУ Геронтолошки центар Бања Лука.

Цијене смјештаја у установама социјалне заштите чији је оснивач Република рјешењем одређује 
министар. У 2018. години цијена смјештаја је износила 650,00 КМ за дјецу и пунољетна 
самостална лица, 680,00 КМ за пунољетна лица са инвалидитетом и 725,00 КМ за дјецу без 
родитељског старања са друштвено неприхватљивим понашањем и пунољетна потпуно зависна 
лица.

Ради обезбјеђивања економске одрживости и конкурентности јавних установа социјалне 
заштите, Законом о социјалној заштити обезбијеђено је суфинансирање цијене смјештаја 
корисника у овим установама од стране буџета Владе. За ове намјене у 2018. години је 
издвојено 3.232.107,00 KM.

Табела бр. 12. Бројчани показатељи у установама социјалне заштите чији је оснивач 
Република, на дан 31. 12.2018.

установа 1 2 3 4

ДОМ ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ БЕЗ РОДИТЕЉСКОГ СТАРАЊА 
“РАДА ВРАЊЕШЕВИЋ, БАЊА ЛУКА 150 78 53 23

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ ПРИЈЕДОР 225 186 70 57

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ ВИШЕГРАД 200 180 82 49

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ПРИЈЕДОР 221 175 77 39

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ИСТОЧНО САРАЈЕВО 144 143 43 20

ЈУ ГЕРОНТОЛОШКИ ЦЕНТАР БАЊА ЛУКА 320 316 106 68

ЦЕНТАР ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 
“БУДУЋНОСТ” ДЕРВЕНТА 57 21 58 36

укупно 1,317 1,099 489 292

1. Укупан смјештајни капацитет установе (1.број мјеста за кориснике у установи; 2. Број смјештених корисника у 
установи на дан 31.12.2018; 3. Укупан број запослених радника у установи; 4. Број запослених стручних радника 
и радника који непосредно опслужују кориснике (без руководне, административне и техничке службе)
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Табела бр. 13. Финансијски показатељи за установе социјалне заштите чији је оснивач 
Република, у 2018. години 

установа 1 2 3

ДОМ ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ БЕЗ 
РОДИТЕЉСКОГ СТАРАЊА “РАДА 
ВРАЊЕШЕВИЋ, БАЊА ЛУКА

1.582.192,00 KM 1.006.355,00 KM 647.077,00 KM

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 
ПРИЈЕДОР 2.549.212,00 KM 1.222.673,00 KM 860.925,00 KM

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 
ВИШЕГРАД 2.277.351,00 KM 1.361.503,00 KM 313.055,00 KM

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ПРИЈЕДОР 2.071.553,00 KM 1.181.429,00 KM 309.947,00 KM

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ИСТОЧНО 
САРАЈЕВО 1.322.000,00 KM 720.000,00 KM 190.000,00 KM

ЈУ ГЕРОНТОЛОШКИ ЦЕНТАР БАЊА ЛУКА 3.840.508,00 KM 1.569.965,00 KM 637.652,00 KM

ЦЕНТАР ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ СА 
СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ “БУДУЋНОСТ” 
ДЕРВЕНТА

1.034.965,00 KM 466.698,00 KM 273.451,00 KM

укупно 12.606.228,00 КМ 7.528.623,00 КМ 3.232.107,00

1. укупан реализовани буџет установе; 2.буџет установе за плате радника; 3. улагање Владе (средства се односе 
на адаптацију, санацију, набавку горива, опремање, суфинансирање смјештаја корисника)
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ЈАВНИ ФОНД ЗА ДЈЕЧИЈУ ЗАШТИТУ
У циљу реализације права из Закона о дјечијој заштити, Влада Републике Српске је основала 
Јавни фонд за дјечију заштиту. Јавни фонд за дјечију заштиту Републике Српске основан је 
25.11.1996. године. Функционисање Јавног фонда за дјечију заштиту обезбјеђује се путем 
мреже подручних јединица Јавног фонда за дјечију заштиту, мреже центара за социјални рад 
и општинских служби за социјалну и дјечију заштиту. Центри за социјални рад су партнери са 
Јавним фондом за дјечију заштиту у обављању, не само послова који се тичу новчаних давања, 
него и у свим другим активностима и пројектима које Фонд проводи, па је важно истаћи да се 
цјелокупно функционисање Јавног фонда за дјечију заштиту реализује посредством центара 
за социјални рад.

Корисници права из Закона о дјечијој заштити су дјеца и породица. Законом о дјечијој 
заштити уређује се систем дјечије заштите који се заснива на праву дјетета на услове живота 
који омогућавају његов правилан психофизички развој и обавези државе да му то омогући. 
Права из области дјечије заштите прописана Законом о дјечијој заштити која се финансирају 
из средстава Јавног фонда за дјечију заштиту Републике Српске су: накнада плате за вријеме 
кориштења породиљског одсуства, накнада плате за рад по скраћеном радном времену, 
матерински додатак, помоћ за опрему новорођенчета, додатак на дјецу (за друго, треће 
и четврто дијете), задовољавање развојних потреба дјеце и пронаталитетна накнада за 
трећерођено и четврторођено дијете. Средства за Фонд дјечије заштите обезбјеђују се: стопом 
доприноса за дјечију заштиту; коришћењем расположивих средстава и права; из буџета 
Републике, уколико Фонд за дјечију заштиту, на основу изворне стопе доприноса објективно 
не успијева обезбиједити потребна средства за реализацију права од општег интереса, од 
издавања, односно промета хартија од вриједности и од домаћих и иностраних кредита. 
Влада Републике Српске је путем Министарства здравља и социјалне заштите у 2018. години 
додијелила Јавном фонду за дјечију заштиту грант у висини од 6.000.000,00 КМ. Укупна новчана 
издвајања по основу права из надлежности Јавног фонда за дјечију заштиту Републике Српске 
у 2018. години су износила 62.692.517,00 КМ.

На основу Закона о дјечијој заштити (“Службени гласник Републике Српске”, број 114/17, 122/18) 
уведена је новина при остваривању права на матерински додатак могу да остваре незапослене 
мајке, у износу од 405 КМ, на начин дефинисан законским прописима, а послодавцима се 
рефундира 80% бруто плате. Остала права се остварују према законским прописима. 
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Табела бр. 14. Финансијски показатељи у 2018. години

ПРАВО 2018.

1 Рефундација исплаћене накнаде плате за вријеме коришћења 
породиљског одсуства 28.501.208,00 КМ

2
Рефундација исплаћене накнаде плате за вријеме рада са половином 
пуног радног времена ради појачане његе дјетета до три године 
живота

5.459,00 КМ

3
Рефундација исплаћене накнаде плате за вријеме рада са половином 
пуног радног времена ради појачане његе и бриге о дјетету са 
сметњама у развоју

908.966,00 КМ

4 Матерински додатак 12.674.590,00 КМ

5 Помоћ за опрему новорођенчета 2.426.250,00 КМ

6 Додатак на дјецу 16.179.641,00 КМ

7 Пронаталитетна накнада за трећерођено и четврторођено дијете 918.750,00 КМ

8 Задовољавање развојних потреба – пројекат „Социјализација дјеце“ 
и подршка манифестацијама и акцијама од општег интереса 1.077.653,00 КМ

укупно 62.692.517,00 КМ

Графикон бр. 15. Висина оствареног буџета Фонда у периоду од 2007. до 2018. године
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ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ
Развој система социјалне, породичне и дјечије заштите и његово унапрјеђење у претходном 
периоду, у великој мјери заснован је на провођењу развојних пројеката. Дугогодишње 
партнерство Министарства здравља и социјалне заштите са домаћим и међународним 
институцијама из ове области омогућило је провођење значајних пројеката и у 2018. години. 
Основни концепт Министарства здравља и социјалне заштите био је што веће усмјеравање 
пројектних активности на ниво локалних заједница како би се ојачале компетенције пружалаца 
услуга социјалне, породичне и дјечије заштите. Центри за социјални рад су окосница дјеловања 
система, и као такви били су координатори већине пројектних активности на нивоу локалне 
заједнице. Министарство здравља и социјалне заштите, у складу са својим надлежностима, 
обезбиједило је стручну и системску подршку провођењу ових пројеката. 

„СОЦИЈАЛИЗАЦИЈА ДЈЕЦЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ – БЕЧИЋИ 2018
ЈУ Јавни фонд за дјечију заштиту Републике Српске, седамнаесту годину за редом, на основу 
члана 34. Закона о дјечијој заштити Републике Српске (Службени гласник Републике Српске, 
број: 114/17), реализује право на ‘’задовољавање развојних потреба дјеце’’ учешћем дјеце 
у пројекту „Социјализација дјеце Републике Српске“. Током свих тих година реализације 
у Пројекту је учествовало преко 30.200 лица, од чега готово 25.000 дјеце најосјетљивијих 
категорија из свих градова и општина Српске. Пројекат „Социјализација дјеце Републике 
Српске 2018.“ реализован је у периоду од 20.05. до 21.09.2018. године, у четрнаест смјена и 
то тринаест десетодневних (девет пансиона), и једној (првој) осмодневној (седам пансиона) 
у омладинском хостелу ‹›Ужице›› у Бечићима. У 2018.години обухваћено је укупно 2100 
лица (1664 дјеце са пратећим одраслим лицима: 172 васпитача, 156 чланова стручног тима 
и 108 родитеља). Пројектом су, као и претходних година приоритетно обухваћена дјеца чије 
је одрастање осујећено неповољним породичним, социјалним и материјалним условима, 
здравственим и развојним проблемима, из свих градова и општина Републике Српске. Они 
заједно са талентованом дјецом и истакнутим спортистима (побједницима на републичким 
и државним такмичењима), на инклузивном принципу, проводе десет (или осам) дана у 
одмаралишту на мору. Узрасна доб дјеце-учесника је од 6 до 15, година, за лица са сметњама 
у развоју до 17 година и изузетно старија лица са тешким хендикепима.
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Социјализација, интеграција, афирмација дјечијих  потенцијала, развијање осјећаја емпатије и 
рехабилитација су континуирани циљеви Пројекта усмјерени ка стварању дјелимично приближних 
услова за задовољавање развојних потреба дјеце. Најзначајнији партнери Фонда у реализацији 
Пројекта и остваривању циљева су и током 2018. године били: центри за социјални рад 
-службе социјалне и дјечије заштите, специјализоване установе социјалне и дјечије заштите, 
владине институције, невладин сектор, Борачка организација Републике Српске, Савез ратних 
војних инвалида, Црвени крст РС, здравствене установе, Универзитети Српске као и појединци-
професионалци. У фази припреме за реализацију Пројекта у 2018. години, као и свих претходних 
година, а на основу препоруке ресорног Министарства здравља и социјалне заштите, упућене након 
извршеног надзора у одмаралишту, анализе Стручне службе Фонда и приједлога из извјештаја 
стручног особља које је у претходној години боравило у одмаралишту ‹›Ужице›››у Бечићима, 
дефинисане су сугестије за унапређење инфраструктурних услова за реализацију пројектних 
активности и боравак учесника у одмаралишту. Сугестије су се односиле и на унапређење Пројекта 
у цјелини. У смјенама, за које је процијењено да су повећаног ризика, у склопу стручног тима 
смјене било је ангажовано и супортивно особље (психолози, социјални радници и педагози, 
који су били додатна подршка дјеци, али и одраслим лицима) или је обезбјеђено присуство 
представника Стручне службе Фонда. Поред уобичајених циљних категорија дјеце-учесника у 
Пројекту, и ове године су учествавала дјеца-повратници. Ради се о дјеци српске националности, 
лошијег материјалног статуса која живе у Мостару и Стоцу и немају прилику да учествују у једном 
оваквом Пројекту те да се друже са вршњацима из Републике Српске. Искуства из 2018. године 
указује на чињеницу да је у Пројекту било значајније присуство дјеце са поремећајима у понашању 
и новим облицима социјалне патологије (насиље у породици, вршњачко насиље, пролонгиране 
посљедице грађанског рата на дјецу која долазе из породица погинулих бораца или ратних војних 
инвалида). Континуирано је и присуство дјеце изузетно лошег материјалног статуса без неопходних 
одјевних предмета за личну хигијену и за боравак на мору, дјеце која немају основне хигијенске 
навике, али и дјеце са тежим здравственим проблемима (личним или породичним). Учешћем у 
различитим програмским активностима на принципима инклузије (од игара на води, усвајањем 
нових вјештина као што је пливање, до афирмације сопствених потенцијала у свакодневним 
активностима и психо-социјалним и креативним радионицама дјеца задовољавају потребе за 
социјалном партиципацијом, позитивном социјалном интеграцијом, афирмацијом, сигурношћу, 
повјерењем, развојем способности и достигнућа, физичком активношћу, игром,учењем, за 
структуром и јасним границама, приврженошћу са позитивним одраслим особама. Своје 
потенцијале у одмаралишту дјеца исказују кроз писану ријеч, пјесму, рецитацију, сликање и за то 
свако од њих добије аплауз, похвалу и диплому чиме јачају своје самопоуздање и самопоштовање, 
а континуирано дружење са вршњацима је незаборавно. Програмске активности су прилагођене 
узрасним, развојним карактеристикама и индивидуалним специфичностима дјеце учесника у 
Пројекту у конкретној смјени. Пројекат се наставља и 2019. години.

ПРОЈЕКАТ „РАЗВОЈ ХРАНИТЕЉСТВА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ“ и „ТРАНСФОРМАЦИЈА 
ИНСТИТУЦИЈА И ПРЕВЕНЦИЈА РАЗДВАЈАЊА ДЈЕЦЕ ОД ПОРОДИЦА“
Фокус овог дугогодишњег програма који се реализује уз подршку UNICEF-a Босна и Херцеговина 
је и током 2018. године био на развоју капацитета стручњака који се баве овом облашћу, 
унапређењу компетенција и оспособљавању за процјену опште подобности хранитељских 
породица за квалитетно обављање хранитељске улоге, и задатака хранитеља у задовољавању 
специфичних потреба корисника за које се примјењује хранитељство као мјера заштите. Најбољи 
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интерес дјетета, потреба за новим знањима, стварање мреже подршке, едукација, промоција 
хранитељства и мотивација су основне карактеристике процеса развоја хранитељства у Републици 
Српској, који ће и у наредном периоду бити од суштинског значаја. Морални и професионални 
задатак свих јавних институција и појединаца који раде у подручју заштите дјеце без родитељског 
старања јесте да пруже адекватну заштиту дјеци која одрастају у ризичним околностима и да, у 
том смислу, пронађу праву мјеру између права сваког дјетета да одраста у властитој породици и 
обавезе друштва да заштити најбољи интерес дјетета. У Републици Српској, према посљедњим 
званичним подацима, постоји 177 хранитељских породица у које је смјештено 250 дјеце.

Стручни радници из центара за социјални широм Републике Српске су прошли сертификоване 
едукације уз подршку холандских експерата, чији циљ је унапређење ове области и јачање 
капацитета стручњака који врше одабир, селекцију и обуку потенцијалних и активних 
хранитељских породица. Едукације су обухватале широк спектар тема из области хранитељства, 
примјере добре праксе, вјежбе и низ практичних радионица, а едукатор је био еминентни 
стручњак из Холандије, гдин Rene de Bot. Организована је и едукација за директоре центара 
за социјални рад, те је на овај начин указано на значај подршке и разумијевање области 
заштите дјеце и породица од стране руководилаца центара за социјални рад. Континуирано 
су одржавани супервизијски сусрети, организовани у 4 супервизијске групе које су регионално 
распоређене и које чине професионалци из центара за социјални рад. Израђен је и Приручник 
о најчешћим питањима о хранитељству, као и Приручник за вођење случаја у раду са дјететом 
и породицом као резултат интенција Министарства здравља и социјалне заштите Републике 
Српске за унапређењем постојећих услуга, подршци квалитетнијој процјени породица које су 
у ризику, превенцији раздвајања дјеце од породица, као и оснаживању и јачању капацитета 
стручњака из центара за социјални рад.

У оквиру ових активности, одржана је и едукација из области специјализованог хранитељства, 
у циљу унапређења области и развоја хранитељства у Републици Српској. У децембру 2018. 
године је у Административном центру Владе Републике Српске одржана, трећа по реду, годишња 
Конференција о развоју хранитељства у Републици Српској, која је окупила преко 100 стручњака, 
професионалаца, и представника бројних институција и установа социјалне заштите широм 
Републике Српске, у циљу размјене искустава, дефинисања нових циљева и задатака, а свим 
центрима за социјални рад су подјељени промотивни материјали за развој хранитељства, под 
слоганом „Отвори срце, постани хранитељ“. Подршка дјеци и породицама је израз стратешких 
опредјељења Владе Републике Српске у области социјалне заштите њених грађана, те је за период 
2015-2020. године Влада усвојила Стратегију унапређења социјалне заштите дјеце без родитељског 
старања, а током 2018. године, у складу са актуелним процесом деинтитуционализације, 
усвојен је и Трансформацијски план ЈУ Дом за дјецу и омладину без родитељског старања „Рада 
Врањешевић“ Бањалука, који предвиђа смањење броја дјеце смјештене у Дому, и повећање 
броја услуга које ће бити од користи друштвеној заједници и јачању система дјечије заштите. 

ПРОЈЕКАТ „ПРАВДА ЗА СВАКО ДИЈЕТЕ“
Активности у оквиру овог заједничког пројекта Министарства здравља и социјалне заштите и 
UNICEF-a, обухватају подршку развоју и имплементацији закона и подзаконских аката, развијање 
програма едукације, развој и јачање капацитета стручњака, јачање међусекторске сарадње, 
подршка отварању дневних центара, провођење мјера секундарне и терцијарне превенције, 
спречавање преступништва и рецидивизма, као и бројне активности фокусиране на заштиту и 
реинтеграцију, умјесто на репресивне мјере. Циљ је да малољетници у сукобу са законом добију 
квалитетније услуге и заштиту, и да стручњаци препознају њихове потребе. Ова проблематика 
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подразумијева јединствен приступ, дјеловање на социо-културне узроке малољетничке 
делинквенције и укључивање друштва у цјелини (родитељи, грађани, образовне установе, 
законодавна власт и невладине организације) у сузбијање малољетничког преступништва.

Пројекат је подржан од стране Шведске агенције за међународни развој (SIDA) и Швајцарске 
агенције за развој и сарадњу (SDC). Усмјерен је ка развијању услова за примјену алтернативних 
мјера при поступању са дјецом у контакту са законом, а у складу са Законом о заштити и 
поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку (Службени гласник Републике 
Српске, број 13/10, 61/13), и низом других активности у оквиру превенције и подршке дјеци у 
контакту са правосудним системом. Реформа система малољетничког правосуђа је један од 
услова за сповођење Конвенције УН о правима дјетета. 
У процесу ресоцијализације и реинтеграције малољетних преступника веома је важна улога 
центара за социјални рад. Пројекат се проводи у сарадњи са полицијом, тужилаштвом 
и центрима за социјални рад, а исказана је потреба за отварањем дневних центара за 
малољетнике. Израђене су Смјернице за израду социјалних анамнеза, Програм обуке, примјене 
и извршења васпитних мјера „лично извињење оштећеном“ и „накнада штете оштећеном“, 
као и Програм поступања за извршење васпитне мјере појачан надзор органа старатељства.

Током 2018. године је едуковано 120 стручних радника центара за социјални рад широм 
Републике Српске који су прошли едукације на тему посредовања при провођењу васпитних 
препорука и улози система социјалне заштите, у складу са Програмом едукације стручних лица 
органа старатељства о стицању додатних знања и вјештина за вођење поступка посредовања, 
примјене и извршења васпитних препорука “лично извињење оштећеном” и “накнада 
штете оштећеном”, уз услов да су стручни радници претходно стекли сертификат о стручној 
оспособљености за обављање послова из области преступништва младих и кривично-правне 
заштите дјеце и малољетника. Финализиран је и Приручник о примјени васпитних препорука, 
чије представљање је планирано за 2019. годину.

ПРОЈЕКАТ ЊЕМАЧКОГ УДРУЖЕЊА САМАРИЋАНСКИХ РАДНИКА (АСБ) 
«ИНИЦИЈАТИВА ЗА СОЦИЈАЛНУ ДИМЕНЗИЈУ ЕВРОПСКИХ ИНТЕГРАЦИЈА»
 Усљед потребе за унапређењем социјалне заштите и јачањем капацитета локалних заједница 
у области социјалне заштите, Министарство здравља и социјалне заштите Републике Српске 
потписало је Меморандум о разумијевању са њемачком невладином организацијом Arbeiter-
Samariter-Bund (ASB) са централом за Југоисточну Европу у Сарајеву, који се односи на иницијативу 
везану за социјалну димензију предприступних активности прикључења ЕУ под називом 
„Иницијатива за социјалну димензију“. Циљ ове Иницијативе је подизање свијести о потреби 
интензивније подршке социјалном сектору у државама региона кроз ЕУ предприступне фондове. 
У новембру 2018. године је, на ову тему, у Београду, организована Регионална министарска 
конференција у организацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 
Републике Србије и наведене њемачке невладине органиције ASB, која је окупила министре 
земаља региона, и на којој је потписана заједничка Декларација о унапређењу социјалне 
политике на Западном Балкану. У седам општина Републике Српске ће бити израђена по три 
пројекта чији циљеви морају бити у оквиру социјалне инклузије, реформе система социјалне 
заштите и запошљавања, са фокусом на подршку локалним пружаоцима услуга из области социо-
економског развоја и центрима за социјални рад, подршку локалним заједницама за побољшање 
социо-економске и социјалне инфраструктуре и подршку невладиним организацијама које се 
баве запошљавањем и социјалним услугама на локалном нивоу.


